

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 88 (8957). Суббота, 2 ноября 2013 года | Ц. 5 р. 25 к.

**4 НОЯБРЯ - День
народного единства**

**ЮБИЛЕИ,
ЮБИЛЯРЫ**

Учитель, перед именем твоим...

ЕВЛАМПИЯ ДМИТРИЕВНА ШТЕЛЛЕ взволнованно встретила гостей: главу района А.Н. Агеева, начальника управления социальной защиты населения П.А. Ануфриева, председателя районного совета ветеранов войны и труда А.Г. Аверина, главу администрации Знаменщиковского сельского поселения К.М. Рахметову. 22 октября 2013 года Е.Д. Штелле исполнилось 90 лет.

Возраст серьезный, не каждому дано дожить до таких лет в полной памяти, сохранить активный интерес к жизни, быть приветливой и гостеприимной.

Большую делегацию вместе с юбиляром встречали три дочери и внучка. Юбилейный плакат, праздничный стол, Евлампия Дмитриевна с сияющими глазами...

Глава района А.Н.Агеев вручил Е.Д. Штелле поздравление от Президента РФ В.В. Путина, Приветственный адрес от администрации района, сказал много тёплых и добрых слов, вручил букет цветов.

Поздравили юбиляра и все гости, каждый отметил её труд и заслуги перед районом.

Анатолий Гаврилович напомнил ей молодые годы, когда они жили по соседству, вспомнили

общих знакомых, поговорили о судьбе. Детство прошло в село Большое Сорокино, где в дружной крестьянской семье воспитывалось пятеро детей.

и уважение среди односельчан.

В трудные военные годы работала в детских домах, которые были в то время в районе. За свой многолетний труд отмечена правительственными на-



Сначала Евлампия Дмитриевна работала учителем начальных классов. Хорошо знала немецкий язык, была (по её признанию) строгой и требовательной. Учила детей всему хорошему, доброму, светлому, за что заслужила почёт

градами, является ветераном труда, труженицей тыла, награждена юбилейными медалями Победы в Великой Отечественной войне.

Несмотря на трудности и невзгоды, улыбнулось ей семейное счастье. Она и её супруг

Эрнест Адольфович Штелле прожили много счастливых лет. Вместе вырастили четверых детей и всем им помогли получить достойное образование. Сегодня радуют бабушку Лану пять внуков и шесть правнуков.

Глава Знаменщиковского сельского поселения Кульбайрам Магзумовна, поздравляя с юбилеем, сказала: "Она у нас такая бабушка, что с ней надо брать пример молодым. Никогда от неё не услышишь жалоб и проблемных вопросов. Всё старается делать самостоятельно. Интересуется жизнью в селе, с удовольствием читает газеты, смотрит телепередачи, ухаживает за приусадебным участком, занимается цветоводством, всегда готова прийти на помощь. А какая у неё память! Всех помнит, хотя воспитала и выучила не одно поколение!"

Вот и в этот памятный и волнующий день было много воспоминаний, много поздравлений и пожеланий. Здоровья Вам, Евлампия Дмитриевна!

Есть ещё одно пожелание – рассказать о районе, людях и событиях для потомков!

Надежда ГУГЕЛЬ.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые жители Сорокинского района!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник стал символом патриотизма и единения народов, проживающих на нашей территории. Исторический урок позволяет нам связать прошлое, настоящее и будущее, объединиться в стремлении сделать наше государство, район сильными и независимыми, быть готовыми защищать и укреплять могущество страны, проявлять гражданскую солидарность.

Созидательный труд каждого из нас позволит сделать жизнь в нашем районе привлекательной и успешной. Пусть этот праздник станет днём добрых дел и заботы о людях! Желаю вам удачи в делах, благополучия, новых успехов в служении нашей малой родине, во имя процветания каждой сорокинской семьи!

Глава района,
секретарь местного
отделения партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
А.Н. Агеев.

**УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС
С ДНЁМ НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА!**

Этот праздник олицетворяет традиции патриотизма, взаимопомощи и единения вокруг общих целей, которыми по праву гордится многонациональный народ России. Сегодня единство, патриотизм, преданность Родине, стремление отстоять её интересы так же необходимы нам, как и десятилетия назад. Ведь только сообща мы можем решать серьёзные задачи и идти к новым достижениям!

В этот день желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия и неисчерпаемых жизненных сил!

Депутат Тюменской
областной Думы,
член фракции «Единая
Россия» В.В.Завьялов.

Родина одна и боль одна

В РАЙОНЕ СЛОЖИЛАСЬ ТРАДИЦИЯ: ежегодно 30 октября отмечать День памяти жертв политических репрессий. Мероприятие началось в районном Доме культуры в 10.00. За накрытыми столами собрались дети и внуки тех, кого коснулось раскулачивание в 20 – 30-х годах прошлого века, принявшее беспредельный размах. Около 1 млн. 200 тыс. крестьян подверглось насилию со стороны советской власти. Среди присутствовавших не было тех, кого в годы репрессий по линии НКВД осудили, как врагов Родины. Тысячи людей стали жертвами террора в тюремных застенках и лагерях. А 30 октября за столами сидели их дети, которые помнят то лихолетье. Они уже сами давно на пенсии, ведь прошло уже несколько десятков лет.

Немногие дожили до сегодняшнего дня из числа немцев, депортированных в начале Великой Отечественной войны вместе с детьми в Сибирь на поселение из автономной республики немцев Поволжья. Их сыновья и дочери давно уже дедушки и бабушки, имеют справки о реабилитации. На данном мероприятии их было большинство. За период с 1992 по 1998 год прокуратурой (отделом реабилитации УВД Тюменской области) реабилитировано 44976 человек, признаны пострадавшими от политических репрессий 8786 человек.

Встречу, посвящённую дню памяти, открыл стихами и песней работник культуры Юрий Кухаренко. Перед собравшимися выступил глава Сорокинского муниципального района Александр Николаевич Агеев. Он поблагодарил присутствовавших за то, что они хранят память о своих родителях, пострадавших от репрессий. Глава района призвал людей не черстветь душой, не держать на сердце обиду на прошлое, отнестись к случившемуся с пониманием. Несмотря ни на что надо воспитывать в подрастающем поколении любовь к многонациональной Родине. Нужно вместе менять её облик и свою жизнь, способствовать тому, чтобы никогда не повторились политические просчёты и ошибки.

На встрече присутствовали глава Сорокинского сельского



поселения Ю.Д. Радаев, заместитель главы района по социальным вопросам Е.Н. Гараба, начальник Управления социальной защиты населения Сорокинского района А.П. Ануфриев. Представители районной и местной властей ответили на ряд вопросов, касающихся льгот на услуги ЖКХ, на проезд и лечение, протезирование зубов и т.д. Был затронут вопрос по распределению путёвок в санаторий-профилакторий «Красная гвоздика».

В торжественной обстановке глава района вручил благодарственные письма от региональной национально-культурной автономии российских немцев Тюменской области Эмме Фридриховне Поповой и Геннадии Николаевне Прибыло-

ву за активную работу в немецком общественном движении по сохранению языка, культуры и национальных традиций российских немцев.

Для участников встречи звучали песни, стихи в исполнении Ю. Кухаренко, Д. Хирина, И. Тиуновой, Т. Свириной. Завершил её А.Н. Агеев, пожелав всем счастья, здоровья, стабильности в жизни.

А 4 ноября россияне отмечают праздник единения народа. Чем солидарнее будут граждане России (независимо от национальной принадлежности) в укреплении основ Отечества, тем надёжнее будет оно для всех нас.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



Впереди шли комсомольцы

29 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА исполнилось 95 лет со дня образования общественной комсомольской организации в нашей стране, с момента открытия первого съезда РКСМ – 29



октября 1918 года (в 1924 г. она была переименована в РЛКСМ, с 1926 г. в статусе ВЛКСМ). Проверку на прочность члены союза молодежи прошли временем, созиданием и в годы лихолетья. Например, в период Второй мировой войны семь тысяч комсомольцев стали Героями Советского Союза, 150 тыс. комсомольско-молодёжных бригад самоотверженно трудились в тылу под лозунгом: «Работать не только за себя, но и за товарища, ушедшего на фронт». Только из Тюменской области по приказу и добровольно пошли защищать от германских агрессоров свою от-

чизну 13 тыс. комсомольцев. В Сорокинском районе в военные годы были созданы 38 первичных комсомольских ячеек, возглавляла их Татьяна Егоровна Пирогова.

Чтобы проникнуться духом советского времени, иметь представление о молодёжном движении XX века, нынешний руководитель музея Татьяна Архиповна Нестерова предложила гостям ЦИКР надеть комсомольские значки, оформила новую познавательную выставку, посвящённую нашим землякам. Она провела 25 октября мероприятие под девизом: «Кто не ценит своего прошлого, у того нет будущего».

Выставленные для обозрения комсомольские атрибуты (в том числе символика) в Сорокинском центре историко-краеведческой работы представляют большой интерес не только для старшего поколения. Для современной молодёжи эти бесценные вещи являются истинными раритетами. Для организатора же экскурсий Татьяна Нестерова комсомольцы – молодые люди: энтузиасты, активисты, инициаторы новых дел, а их принадлежности – гордость музейного фонда, представляющие историю многих поколений.

За заслуги перед Отечеством комсомол был награждён орденом Боевого Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени, тремя орденами Ленина и орденом Октябрьской революции. Какими были в прошлом настоящие патриоты нашей Родины?

О подвигах смелых молодоговардейцев, юных добровольцев, об отчаянных парнях и о мужественных девушках, участвовавших в сражениях во времена Гражданской и Великой Отечественной войн, в освоении целинных и залежных земель, в работе на ударных стройках первых пятилеток, при встрече рассказали учащимся ГАОУ СПО ТО «ИСХТ» очевидцы тех далёких событий, ветераны труда клуба «Веста +». Сценарий устного музыкально-литературного журнала под названием «Слава твоим бессмертным делам, слава тебе, комсомол!» подготовила вместе с Т. Нестеровой Валерия Николаевна Редикулцева. Вела праздничную программу Людмила Кондратенко. Кадры видеороликов о легендарных комсомольцах – об Алек-

сандре Матросове и о Зое Космодемьянской; о стойких сибиряках-фронтовиках и первопроходцах тюменского Севера демонстрировал звукооператор районного Дома культуры Александр Давыдок. Аккомпанировал на баяне руководитель клубного формирования (РДК) Геннадий Прибылов. Вокальная группа «Веста +» и солистка Екатерина Зубарева исполнили двенадцать песен: «Дан приказ...», «На безымянной высоте», «Мой милый, если б не было войны...», «Расцветай, Сибирь!» и др. Заключительную песню «Не расстанусь с комсомолом!» с воодушевлением пели все.

На снимках Татьяны Нестеровой: внимательные зрители XXI века; действующая выставка.

Тамара БЫЧКОВА.



Вести из ПФР

РАСПОРЯЖЕНИЕ СРЕДСТВАМИ М(С)К ВРЕМЕНЕМ НЕ ОГРАНИЧЕНО

Несмотря на то, что специалисты Отдела ПФР в Сорокинском районе в этом году на страницах газеты «Знамя труда» уже разглядели ситуацию по распоряжению средствами материнского капитала, вопросы от читателей на эту тему продолжают поступать. Я обратилась к старшему специалисту по назначению, перерасчёту, выплате пенсий и оценке пенсионных прав застрахованных лиц Л.И. Косовец с просьбой напомнить владельцам сертификатов на материнский (семейный) капитал, ограничено ли временем распоряжение его средствами.

- Любовь Ивановна, и вновь вопросы по материнскому капиталу: кто имеет право на получение М(С)К, нужно ли спешить тратить его?

В соответствии с действующим законодательством для получения права на материнский капитал необ-

ходимо, чтобы ребёнок, который даёт право на сертификат, родился или был усыновлён до 31 декабря 2016 года включительно. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены!

Таким образом, семьям, имеющим право на материнский капитал, нет необходимости спешить распорядиться им, учитывая, что размер материнского капитала ежегодно индексируется. Если в 2007 году его размер составлял 250 тыс. рублей, то в 2013 году почти 409 тыс. рублей.

- Много ли сертификатов выдано в области и нашем районе за всё время действия этого вида материальной поддержки?

В Тюменской области, начиная с 2007 года, выдано 53 544 сертификата на материнский (семейный) капитал. В Сорокинском районе выдано 513 таких сертификатов.

- Как можно использовать материнский капитал, если ребёнку, давшему право на его получение, ещё не исполнилось 3 года?

Единственное на сегодняшний день направление использования средств материнского капитала, к которому держатель сертификата может прибегнуть, не дожидаясь, пока ребёнку, который дал право на его получение, исполнится три года, – погашение жилищного кредита. Частично или полностью погасили жилищные кредиты 15 277 семей из Тюменской области на сумму более 5 млрд. руб. В Сорокинском районе 104 семьи погасили жилищные кредиты на сумму более 30 млн. рублей.

- А какие возможности для использования М(С)К имеют семьи, в которых вторым детям исполнилось по три года?

С 2010 года такие семьи ис-

пользуют материнский капитал и по другим основным направлениям. Так, на улучшение жилищных условий (приобретение, строительство, реконструкцию жилья, в том числе собственными силами или с привлечением подрядных организаций) в Тюменской области принято 7 317 заявлений на сумму 1,9 млрд. рублей. В Сорокинском районе на улучшение жилищных условий принято 132 заявления на сумму 36 млн. рублей; на обучение детей всего в области 1 927 заявлений (из них 569 заявлений на содержание ребёнка в детском саду) на общую сумму более 80 млн. руб.; в Сорокинском районе на обучение детей принято 3 заявления, а на содержание ребёнка в детском саду 8 заявлений на общую сумму 13 тысяч рублей; на накопительную часть будущей пенсии мамы было 32 заявления на сумму более 6 млн. руб.

ВЫПЛАТА СОЦИАЛЬНОГО ПОСОБИЯ НА ПОГРЕБЕНИЕ

В редакцию газеты поступил вопрос по выплате социального пособия на погребение, на который читателям отвечает главный специалист-эксперт по назначению, перерасчёту, выплате пенсий и оценке пенсионных прав застрахованных лиц Н.В. Гальчук.

Ежемесячно органы ПФР Тюменской области возмещают гражданам средства, которые были потрачены ими на погребение родных и близких.

Социальное пособие на погребение из средств Пенсионного фонда выплачивается за счёт Фонда социального страхования по месту работы пенсионера.

Для его получения лица, взявшие на себя организацию похорон, должны обратиться в Управление ПФР (в котором умерший получал пенсию) не позднее 6 месяцев со дня смерти.

Выплата пособия на погребение производится в день обращения. При

себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, справку о смерти, выданную органом ЗАГС, документ, подтверждающий факт отсутствия работы пенсионера на день смерти.

С 1 января 2013 года в Тюменской области предельный размер социального пособия на погребение составляет 5478,55 руб. (с учётом районного коэффициента – 15%), в Уватском районе – 7145,94 руб. (с учётом районного коэффициента – 50%).

Если же умерший человек работал, то пособие на погребение выплачивается за счёт Фонда социального страхования по месту работы пенсионера.

Если умерший не работал и не был пенсионером, то за получением пособия нужно обращаться в орган социальной защиты.

Члены семьи умершего пенсионера могут обратиться за выплатой

суммы пенсии, причитавшихся пенсионеру в текущем месяце и недополученных в связи с его смертью. Право на выплату недополученных сумм пенсии имеют члены его семьи, совместно проживающие с пенсионером на момент его смерти, если обращение последовало не позднее, чем

до истечения 6 месяцев со дня смерти пенсионера. В случае, если вместе с пенсионером никто из родственников не проживал, выплата недополученной суммы пенсии возможна в порядке наследования.

Ответы записала М. Лакман.



Всероссийская тренировка по гражданской обороне

В целях совершенствования защиты населения и территорий Российской Федерации 4 октября 2013 года была проведена всероссийская тренировка по гражданской обороне (с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления) по теме:

«Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне при переводе государства на работу в условиях военного времени и возникновении чрезвычайных ситуаций».

Учебные цели командно-штабной тренировки состояли в совершенствовании знаний и практических навыков руководителей, органов управления и сил гражданской обороны района по организации и ведению гражданской обороны, сбору информации и обмену ею в области гражданской обороны, контроле над выполнением мероприятий по гражданской обороне; в проверке реальности планов гражданской обороны и защиты населения района; в совершенствовании знаний и практических навыков личного состава сил гражданской обороны района при ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций и выполнении мероприятий по гражданской обороне.

На территории Сорокинского района одновременно было организовано информирование населения через СМИ о проведении всероссийской тренировки по гражданской обороне.

Заведующий сектором по вопросам ГО и ЧС В.А. Изингер рассказал, что мероприятие прошло по плану: в два этапа. На первом дежурной сменой ЕДДС в 6 часов утра были осуществлены оповещение и сбор должностных лиц гражданской обороны Сорокинского МР. Затем в кабинете главы района состоялось совещание руководителей гражданской обороны, на котором были озвучены цели мероприятия, сложившаяся обстановка, поставлены задачи (в соответствии с замыслом тренировки).

На втором этапе организовали проведение первоочередных мероприятий по гражданской обороне, по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. С 10.00 начала работу группа, обеспечивающая сбор информации, анализ выполнения мероприятий гражданской обороны и представление донесений в соответствии с регламентом. Были организованы выезд оперативных групп, заседание комиссии по повышению устойчивого функционирования, эвакуационной (на снимке внизу), по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности. Передана информация о проведении общероссийской тренировки по гражданской обороне по системам оповещения, местному радио.

В целях практического совершенствования навыков гражданской обороны на территории района произведено развёртывание приёмного эвакуационного пункта, проверена готовность подвижных пунктов питания, осуществлён осмотр нештатных аварийно-спасательных формирований, обеспечивающих проведение мероприятий гражданской обороны, проведена демонстрация аварийно-спасательной техники МЧС.

В общеобразовательных учреждениях прошли занятия, посвящённые истории развития гражданской обороны и действиям в чрезвычайных ситуациях.

По окончании всероссийской тренировки, проведённой на сорокинском территории, были подведены итоги её, сделан вывод, что службы Сорокинского муниципального района готовы к выполнению мероприятий по гражданской обороне при переводе государства на работу в условиях военного времени и возникновении чрезвычайных ситуаций.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

ТВ